
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΆ 
 

Για τους κ.κ. υπουργούς 
 

-  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
-  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: Αποκλεισμός τουριστικών καταλυμάτων Αλεξανδρούπολης και Σαμοθράκης από τα 
μέτρα οικονομικής στήριξης μετά τις καταστρεπτικές πυρκαγιές τον Αύγουστο του 2023 στην 
Π.Ε Εβρου-Αμεση ανάγκη διόρθωσης της κατάφωρης αδικίας 
 
Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά δημοσίευμα της ιστοσελίδας in-evros, με 
την επιστολή που απέστειλε ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών και τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με κοινοποίηση 
στο Γραφείο Πρωθυπουργού και στους Βουλευτές Έβρου. Η επιστολή αφορά την Κοινή Υπουργική 
Απόφαση σχετικά με την ‘Εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή 
επιχορήγησης σε επιχειρήσεις με οικονομικές απώλειες στις περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου που επλήγησαν από τις πυρκαγιές Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2023’ – ΦΕΚ 02549/Β/30-04-
2024. 
 
Οπως επισημαίνει ο Σύνδεσμος, “διαπιστώσαμε με λύπη ..ότι εξαιρούνται τα τουριστικά καταλύματα 
της Δημοτικής Κοινότητας Αλεξανδρούπολης αλλά και της Σαμοθράκης”. Πράγματι, στην ΚΥΑ , ορίζεται 
ότι η χορήγηση των ενισχύσεων αφορά εταιρείες που’”είχαν κατά την 19η Αυγούστου 2023 την έδρα 
τους ή υποκατάστημα στον Δήμο Σουφλίου και στη Δημοτική Ενότητα Φερών του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, εξακολουθούν να είναι ενεργές και έχουν πληγεί οικονομικά”.  
    
“Σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο σχεδόν των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του 
Δήμου Αλεξανδρούπολης εδρεύουν στην δημοτική κοινότητα Αλεξανδρούπολης, η οποία υπέστη εξίσου 
τις καταστροφικές συνέπειες της πύρινης λαίλαπας”, τονίζει στην ανακοίνωσή του ο Σύνδεσμος 
Ξενοδόχων Θράκης και ζητά από την κυβέρνηση να προχωρήσει “σε διόρθωση της συγκεκριμένης 
απόφασης προσφέροντας στον ξενοδοχειακό κλάδο την ευκαιρία να αποκαταστήσει σε κάποιο βαθμό 
τις ανυπολόγιστες ζημίες που προέκυψαν από τις πυρκαγιές”. 
 
Κατόπιν τούτων καταθέτουμε ως Αναφορά την επιστολή του Συνδέσμου Ξενοδόχων Θράκης όπως 
δημοσιεύεται στην ως άνω ιστοσελίδα και περιμένουμε από τους αρμόδιους υπουργούς να μας 
ενημερώσουν για τις δικές τους ενέργειες όσον αφορά την άμεση ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματος 
που προβάλλεται. 
 

Αθήνα,  13-5-2024 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ακολουθεί το σχετικό δημοσίευμα με την επιστολή 
 
 
https://www.inevros.gr/2024/05/08/syndesmos-ksenodochon-thrakis-epistoli-eksairountai-ta-touristika-
katalymata-apo-ti-chorigisi-enischysis/ 
 
 
Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης: Επιστολή – Εξαιρούνται τα τουριστικά καταλύματα από τη 
χορήγηση ενίσχυσης 
 
Επιστολή απέστειλε ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης και αφορά στην Κοινή Υπουργική Απόφαση για 
την ‘Εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης σε επιχειρήσεις 
με οικονομικές απώλειες στις περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2023’ – ΦΕΚ 02549/Β/30-04-2024. 
 
Αξιότιμοι κύριοι, 
 
Είναι γεγονός ότι, κατά την διάρκεια των πυρκαγιών του Αυγούστου 2023, η περιοχή της 
Αλεξανδρούπολης και του Έβρου βίωσε μια ανεπανάληπτη βιβλική καταστροφή χιλιάδων στρεμμάτων 
δασικής, αγροτικής και αστικής γης καθώς και αστικών και παραγωγικών υποδομών οδηγώντας σε 
μια ανυπολόγιστη διάλυση της τοπικής οικονομίας και του παραγωγικού ιστού της περιοχής. 
 
Η εκκένωση ξενοδοχειακών μονάδων, η πρόωρη απομάκρυνση των τουριστών, οι 
συνεπακολουθούμενες ακυρώσεις των κρατήσεων για το επόμενο χρονικό διάστημα καθώς και η 
αρνητική δημοσιότητα που προέκυψε οδήγησε σε πρόωρη λήξη της τουριστικής περιόδου για την 
ευρύτερη περιοχή. Η ανείπωτη καταστροφή στην περιοχή της Αλεξανδρούπολης ουσιαστικά πλήγωσε 
την ‘ατμομηχανή’ του καλοκαιρινού τουριστικού προϊόντος της Θράκης με αποτέλεσμα όλες οι 
ξενοδοχειακές επιχειρήσεις να έχουν υποστεί ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία. 
 
Όμως, και στο πλαίσιο της λήψης νομοθετικών μέτρων οικονομικής στήριξης των ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων  της περιοχής μας, διαπιστώσαμε με λύπη στην Κοινή Υπουργική Απόφαση που αφορά 
στις διαδικασίες για την ‘Εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή 
επιχορήγησης σε επιχειρήσεις με οικονομικές απώλειες στις περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου που επλήγησαν από τις πυρκαγιές Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2023’ ότι εξαιρούνται τα 
τουριστικά καταλύματα της Δημοτικής Κοινότητας Αλεξανδρούπολης αλλά και της Σαμοθράκης. 
 
Σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο σχεδόν των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων του 
Δήμου Αλεξανδρούπολης εδρεύουν στην δημοτική κοινότητα Αλεξανδρούπολης, η οποία υπέστη εξίσου 
τις καταστροφικές συνέπειες της πύρινης λαίλαπας. 
 
Καταλήγοντας σας ζητούμε να προχωρήσετε σε διόρθωση της συγκεκριμένης απόφασης 
προσφέροντας στον ξενοδοχειακό κλάδο την ευκαιρία να αποκαταστήσει σε κάποιο βαθμό τις 
ανυπολόγιστες ζημίες που προέκυψαν από τις πυρκαγιές. 
 
Σας ευχαριστούμε προκαταβολικά και αναμένουμε τις ενέργειες σας. 
 
Αλεξανδρούπολη, 7/5/2024 
 
Για τον Σύνδεσμο Ξενοδόχων Θράκης 
Απόστολος Παλακίδης 
Πρόεδρος Δ.Σ. 
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